

新春走基层 一线好故事

清华硕士驻村记

在围场满族蒙古族自治县要路沟村

支持民营企业发展 河北在行动

□记者 米彦泽

访省工业

改革开放40年来,我省民营经济从小到大、从弱到强,不断发展壮大,逐渐成为全省经济发展的生力军。当前民营经济已是三分天下有其二,实现了60%以上的GDP,缴纳了70%以上的税收,提供了近80%的就业,拥有着90%以上的企业数量。但目前我省民营经济也存在一些突出问题,如规模实力不强、产业结构不优、创新能力不足等。

省工业和信息化厅作为全省民营经济的主管部门,如何贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神,进一步推动民营经济高质量发展?近日,记者专访了省工业和信息化厅厅长龚晓峰。

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,为我们做好民营经济发展工作指明了方向、提供了遵循。龚晓峰说,省工信厅要充分发挥好省民营办统筹协调作用,破解影响民营经济发展的瓶颈制约,进一步强化各级民营经济领导小组协调机制,形成省市县三级上下联动、各负其责、合力协同的强有力工作机制。

为切实解决民营企业实际困难,大力支持民营企业调整产业结构、提升创新水平、加快转型升级,省工信厅先后出台了工业转型升级、万企转型系列文件和信息消费、工业互联网、涉企减负、融资支持等30多项政策措施,基本形成了促进工业高质量发展的政策体系,为工业转型升级和新旧动能转换指明了方向。牵头起草了我省第一部规范企业技术创新的地方性法规《河北省促进企业技术创新条例》已于2018年9月1日起施行。

深入推进“双创双服”活动,持续优化民营经济营商环境。2018年以来,省工信厅牵头制定《双创双服重点企业包联实施意见》,建立省市县包联重点企业服务机制,对6000家左右规模以上工业企业进行分级帮扶,先后部署开展“万企转型”“工业设计331行动”“智能制造诊断服务行动”等。截至目前,共有458家工业企业通过省政企业务直通信息化平台反映问题624个,已办结609个;各县(市、区)四大班子领导包联的重点企业和重点项目共反映问题5190个,已办结反馈4788个。

龚晓峰说,省工信厅率先在全国建设完成跨部门政策信息互联网发布平台,建立了协同推进机制和信息收集发布工作机制。截至目前,平台发布涉企政策1420条,网上点击量超过22.6万人次,每天实时向18万人推送最新政策信息。为缓解中小企业融资难问题,促进中小企业高质量发展,牵头制定了《河北省支持中小企业融资若干措施》。

2019年是政策落地年、狠抓落实年、转型攻坚年,是河北新旧动能转换的新起点,省工信厅将深入开展“双创双服”活动,实施民营企业“百千万”工程、实施产业转型升级工程、实施新动能培育工程、实施民营经济壮大工程、实施工业设计提升工程。龚晓峰说,下一步,省工信厅将坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步优化营商环境,进一步加快新旧动能转换,大力支持服务民营企业创新发展,推动全省民营经济高质量发展。

我省切实做好春节前房屋和市政工程建设领域农民工工资支付工作

对查实存在欠薪的企业 实施联合惩戒

本报讯(记者杨玉)近日,省住建厅转发住建部《关于做好2019年春节前房屋建筑和市政工程建设领域农民工工资支付工作的通知》,要求各市住房城乡建设部门采取有效措施,切实抓好房屋建筑和市政工程建设领域保障农民工工资支付工作落实,全力保障农民工拿到应得的劳动报酬,同时督促各县(市、区)做好保障农民工工资支付工作。

深入落实欠薪案件周报制度,建立问题台账,全面摸清底数,优先解决政府投资项目拖欠工程款和农民工工资问题。对有举报或发生拖欠农民工工资行为的企业和项目要进行重点监督和跟踪,对违法的项目要迅速配合有关部门采取有效措施及时解决,防止因拖欠农民工工资问题引发群体性事件。

加大违法违规为处罚力度,严厉查处建筑市场转包和违法分包等行为,督促企业严格落实总承包负责制和谁用工、谁负责的要求。各市住房城乡建设部门要会同相关部门,对查实存在欠薪的企业,依照职责权限,加大处罚力度,列入黑名单,暂停投标,降低资质等级等联合惩戒措施。

全面推进建筑劳务实名制管理。按照省住建厅安排部署,加快建筑工人管理服务信息平台建设。实行建筑劳务实名制管理与信用评价相结合制度,将建筑业企业建筑劳务实名制实施情况,在信用综合评价系统中予以计分。

我省冬奥筹办工作 北京周期 开局良好

工,延崇高速河北段路基完成81.6%,隧道工程完成54.5%。我省建立冬奥会服务工作协调推进机制,成立赛会服务工作专班,编制完成交通、住宿、餐饮、医疗等六个业务领域保障方案,启动了迎冬奥餐饮产业服务质量提升行动,组织开展了星级酒店“一对一”帮扶活动,推荐了14家冬奥医疗保障定点医院,全方位提升赛会服务保障水平。着眼赛事运行和赛后利用,认真做好测试赛、场馆化准备和可持续性承诺落实等工作。举办了“我心中的吉祥物”全球征集小学生专场活动,114.4万多名中小学生参与吉祥物创作。

围绕建设冰雪运动和冰雪产业强省目标,我省出台了《关于创新冰雪运动发展体制机制的意见》《河北省冰雪产业发展规划》,并被

舌燥,周刚却听得云里雾里。你们书生的大道理,俺们听不懂。你能不能说清楚俺种这个张杂谷有啥好处?周刚直摇头。

琢磨了一夜没睡好,第二天一大早小范就来到周刚家拜师,学习用农村话说农村事。以前的谷穗像根手指,一亩最多产500斤,张杂谷像根黄瓜,亩产七八百斤,价格还贵三毛钱。范俊毅再次入户讲解,村民们都说听明白了。

张杂谷、养柴鸡、养黑猪、建光伏电站,到去年底,要路沟村还剩96户贫困户,贫困人口189人。根据计划,2019年,要路沟村要整村脱贫,工作组又谋划了养牛产业。抓个歇息的空,范俊毅蹲在墙根下向村民们咨询意见。

咋搞才能让每个贫困户都有收益?同样一块地,勤快人丰收,懒汉就撂荒。要想养好牛,先平均分再组合,会养的帮不会养的代养,收益按比例分,户户得实惠。大伙儿给他出主意。

这法子好!今年咱们村一定能脱贫,大伙儿有没有信心?取到真经的范俊毅有些兴奋。只要小范不跑,日子肯定过好!周刚的一句俏皮话让院子里笑声满满。

公众投票参与方式:河北网络广播电视台,河北广播电视台官方微博、微信,冀时客户端,即通客户端同步开通评选投票入口,公众点击进入评选页面后,寻找到所支持的企业或企业家,点击为TA投票按钮,即可成功参与投票。投票时间:2019年1月23日9:00-1月28日17:00。每个微信账号可用或网络IP地址,每天每项最多可进行10次投票。系统自动监测异常情况,一经发现立即将得票数清零,确定违规的取消参评资格。

(上接第一版)会议强调,全省人大系统要扎实推进党的建设,坚持把党的政治建设摆在首位,持续推动全面从严治党不断引向深

(上接第一版)目前北京冬奥会张家口赛区场馆和配套设施项目进展顺利,均已完年度建设计划。跳台滑雪中心已完成跳台顶部护坡、出发区基础桩基和中段滑道基础工程。越野滑雪中心已完成赛道基础工程和技术楼地下结构工程。冬季两项中心已完成赛道基础工程和技术楼三层结构施工。云顶滑雪公园已完成U型场地、坡面障碍技巧赛道和平行回转赛道工程,并承办了2018-2019国际雪联自由式滑雪及单板滑雪世界杯比赛。张家口冬奥村运动员公寓完成1/4地下结构和混凝土浇筑施工,并达到了结构正负零。太子城冰雪小镇已完成结构正负零施工。崇礼铁路已完成路基、桥梁和隧道主体工程,正在进行轨道施



1月14日,在承德市围场满族蒙古族自治县要路沟村,范俊毅(左)入户了解贫困户生活情况。 记者 史晟全摄

还没等工作组高兴,新的问题又来了。鸡需要屠宰包装,送屠宰场处理每只费用要8元多钱。作为一个理工男,范俊毅反复计算了人工、包装等成本后得出结论:自己屠宰每只鸡能省2元钱左右。

说实话,从小到大我都没有两块钱算过。范俊毅说,可老百姓辛辛苦苦喂的鸡,能多赚一块是一块。队长张浩听后拍板:宁可工作队脏点、累点,也把这钱省出来。

照工作队这种卖法,一只鸡能多赚不少。周刚对小范他们竖起了大拇指。

可一年前范俊毅刚进村时,老乡们对他却不大感冒。92年出生的城市娃娃,能解决得了咱村里的事?清华毕业,干不了事也白瞎。

范俊毅是2010年河南省新乡市理科高考状元,城市长大的他偏偏对农村感兴趣。在清华大学就读期间,就曾在河南乡镇做过社会实践。2018年1月,省委宣传部选派新一轮驻村帮扶干部,小范主动报了名。

尽管提前做了功课,可听了村情介绍后,范俊毅还是心底一沉。全村731户、2325人,建档立卡贫困户有432户,1085人,是全省贫困人口最多的村。

最吃惊的是要路沟村又分为

21个村民小组,散布在沟沟岔岔里。范俊毅此前没有村民小组这个概念。

第一次入户走访,去的最偏远的6组。范俊毅清楚地记得是吃午饭出发的,回到驻地时已是满天繁星。翻山越岭往返15公里,耗时近7个小时,脚起了泡。但小范心里却挂上了老百姓吃水、出行、用电都还那么难,我们一定要好好干,让要路沟变个模样!

做好帮扶工作,首先要融入百姓,可说起来容易做起来难。

有一次,范俊毅在路上碰见一位村民热聊了半天,绞尽脑汁也没想起这位村民的名字,只能尴尬地问:你叫啥来着?

年纪不大,架子不小,这是看不起我们庄稼人。那位村民直拉下脸,转身走了。

脸上臊得发烫,范俊毅拿出高考冲刺的劲头,对照片、查档案、做记录,在心里搭建起村情民情数据库。克兴叔、秀玲嫂,学会如何尊重老百姓的范俊毅渐渐赢得了百姓的尊重。

工作队2018年谋划的扶贫产业主要是种植张杂谷和饲养生态柴鸡。入户发动群众前,范俊毅把各种政策背得滚瓜烂熟,踌躇满志。可第一站到周刚家里,就碰了一鼻子灰。

各种扶贫政策,范俊毅讲得口干

浓、销售收入高的知名文化企业,培养一批懂经营、会管理、有文化专长的知名文化企业家,营造良好的创新创业氛围,推动河北文化产业高质量发展。

此次申报宣传充分、报名踊跃,各级宣传文化部门和省直新闻单位积极发动推荐,省直和各市知名文化企业广泛参与,截至目前共有95家企业、31位企业家报名参评。组委会会同专业会计师事务所严格审核,最终确定61家企业、17位企业家参评。此次申报参评企业涵盖范围广,涉及出版、影视、演艺、发行、传输、文化演

成果转化顺畅的绿色技术创新体系,推动研究开发、应用推广、产业发展贯通融合。

会议指出,全面保护天然林,对于建设美丽中国、实现中华民族永续发展具有重大意义。要全面落实天然林保护责任,着力建立全面保护、系统恢复、用途管控、权责明确的天然林保护修复制度体系,维护天然林生态系统的原真性、完整性,促进人与自然和谐共生。

会议强调,党中央支持海南建设国家生态文明试验区,开展海南热带雨林国家公园体制试点,目的是要牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山理念,在资源环境生态条件好的地方先行先试,为全国生态文明建设积累经验。海南省要精心组织,明确任务,落实责任,抓出成效。中央和国家机关有关部门要做好协调指导支持工作。

会议指出,党的十八大以来,我们高举改革开放旗帜,坚持思想再解放、改革再深入、工作再抓实,在更高起点、更高层次、更高目标上推进全面深化改革,主要领域改革主体框架基本确立,全面深化改革展现了新作为、实现了新突破。要抓紧完成党的十八届三中全会部署的改革任务,多抓根本性、全局性、制度性

的重大改革举措,多抓有利于保持经济健康发展和社会大局稳定的改革举措,多抓有利于增强人民群众获得感、幸福感、安全感的改革举措,多抓对落实已出台改革方案的评估问效。

会议强调,改革工作重点要更多放到解决实际问题上来,发现问题要准,解决问题要实。要抓好任务统筹,精准推进落实,加强调查研究,坚持问题导向,画好工笔画,提出的改革举措要直击问题要害,要把握改革落实同做群众工作结合起来,讲究方式方法,确保群众得实惠。要防止空喊改革口号,防止简单转发照搬中央文件,防止机械式督察检查考核。要处理好政策顶层设计 and 分层对接、政策统一性和差异性关系,加强政策解读和指导把关。要强化责任担当,对推出的各项改革方案要进行实效评估,及时发现和解决问题。

中央全面深化改革委员会委员出席,中央和国家机关有关部门负责同志

对标重要领域和关键环节改革 继续啃硬骨头确保干一件成一件

(上接第一版)抓紧完善权力运行监督和制约机制。

会议强调,自然资源资产产权制度是加强生态保护、促进生态文明建设的重要基础性制度。要健全自然资源资产产权体系,明确产权主体,开展统一调查监测评价,加快统一确权登记,强化整体保护,落实监管责任,完善法律法规,注重改革创新,促进自然资源集约开发利用和生态保护修复。

会议指出,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”,是党中央作出的重大决策部署。要科学布局生产空间、生活空间、生态空间,体现战略性、提高科学性、加强协调性,强化规划权威,改进规划审批,健全用途管制,监督规划实施,强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用。

会议强调,绿色技术创新是绿色发展的重要动力,是打好污染防治攻坚战、推进生态文明建设、促进高质量发展的重要支撑。要以解决资源环境生态突出问题为目标,坚持市场导向,强化绿色引领,加快构建企业为主体、产学研深度融合、基础设施和服务体系完备、资源配置高效

2018年度河北省知名文化企业30强 十佳文化企业家 申报工作结束进入公众投票阶段

本报讯 根据河北省文化体制改革和发展工作领导小组部署,在省委宣传部指导下,由河北广播电视台组织开展的2018年度河北省知名文化企业30强、十佳文化企业家推荐认定申报工作日前结束,进入公众投票阶段。

知名文化企业30强、十佳文化企业家推荐认定工作旨在宣传展示近年来我省广大文化企业坚持守正创新,在活跃文化市场、满足群众多样化文化需求方面取得的新进展、新成效,加快培育一批科技水平高、文化含量